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Ανησυχία εκφράζει το Πατριαρχείο Ρουμανίας για 
το Bucharest Pride
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ανησυχία για τη διοργάνωση στο Βουκουρέστι παρέλασης 
υπέρ της διαφορετικότητας των σεξουαλικών 
προσανατολισμών εκφράζει το Γραφείο Τύπου του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας, υπογραμμίζοντας ότι το κοινωνικό 
και πνευματικό πλαίσιο έχει ανάγκη από «ισορροπία, 
ικανότητα διάκρισης και υπευθυνότητα».

Σε ανακοινωθέν του, το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας υπενθυμίζει 
τη διδασκαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας σχετικά με την οικογένεια, τονίζοντας 
ότι αυτή θεμελιώνεται στον γάμο μεταξύ άνδρα και γυναίκας και αποτελεί «δώρο 
και ευλογία του Θεού», καθώς και βάση της κοινωνικής ζωής και της ανατροφής 
των νέων γενεών. Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνει ότι δημόσιες εκδηλώσεις οι 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=31
https://orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_roumanias/


οποίες προβάλλουν διαφορετικά πρότυπα προκαλούν ανησυχία και δεν γίνονται 
αποδεκτές από την Εκκλησία.

Παράλληλα, το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας προειδοποιεί ότι 
εκδηλώσεις όπως το Bucharest Pride ενδέχεται να εντείνουν τη σύγχυση γύρω από 
τις πνευματικές αξίες σε μια κοινωνία που ήδη αντιμετωπίζει δημογραφική κρίση 
και κοινωνική αστάθεια.

Ωστόσο, υπογραμμίζει ότι η χριστιανική στάση απέναντι στις σύγχρονες 
προκλήσεις πρέπει να χαρακτηρίζεται από ειρήνη, προσευχή και σεβασμό προς την 
αξιοπρέπεια κάθε ανθρώπου. Το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας 
διευκρινίζει ότι δεν υποστηρίζει ούτε ενθαρρύνει «οποιαδήποτε μορφή 
προσβλητικού λόγου, δυσφήμησης ή βίας, καθώς αυτά αντιβαίνουν στο Ευαγγέλιο 
της αγάπης του Χριστού».

Καταλήγοντας, καλεί «τον κλήρο και τον λαό να εντείνουν την προσευχή και να 
καλλιεργούν τις αξίες της χριστιανικής πίστης μέσα στην οικογένεια, την ενορία 
και την κοινωνία».

Αναλυτικά το ανακοινωθέν του Γραφείου Τύπου του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας:

Το Πατριαρχείο Ρουμανίας εκφράζει την ποιμαντική του ανησυχία για τη 
διοργάνωση, στο Βουκουρέστι, μιας παρέλασης αφιερωμένης στην προώθηση της 
διαφορετικότητας των σεξουαλικών προσανατολισμών, σε ένα κοινωνικό και 
πνευματικό πλαίσιο που έχει ανάγκη από ισορροπία, ικανότητα διάκρισης και 
υπευθυνότητα.

Στο πλαίσιο της αποστολής της να διαφυλάσσει και να μεταδίδει τη χριστιανική 
διδασκαλία, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας ομολογεί ότι η οικογένεια, η 
οποία θεμελιώνεται στον γάμο μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας με σκοπό την 
τεκνογονία, αποτελεί δώρο και ευλογία του Θεού, καθώς και το θεμέλιο της 
κοινωνικής ζωής και της διαμόρφωσης των νέων γενεών. Υπό αυτή την έννοια, 
κάθε δημόσια εκδήλωση που προωθεί πρότυπα διαφορετικά από αυτή τη 
διδασκαλία μπορεί να αντιμετωπιστεί με ανησυχία και να μη γίνει αποδεκτή.



Με τη βεβαιότητα ότι η κοινωνική ειρήνη και ο αμοιβαίος σεβασμός είναι 
ουσιώδεις για το κοινό καλό της κοινωνίας, το Πατριαρχείο Ρουμανίας υπενθυμίζει 
ότι δημόσιες εκδηλώσεις όπως το Bucharest Pride μπορούν να οδηγήσουν σε 
περαιτέρω σύγχυση των πνευματικών αξιών σε μια κοινωνία που ήδη πλήττεται 
από τη δημογραφική συρρίκνωση και την κοινωνική αστάθεια.

Ταυτόχρονα, από έμπρακτο ποιμαντικό ενδιαφέρον, η Πατριαρχία Ρουμανίας 
υπογραμμίζει ότι η απάντηση των Ορθοδόξων χριστιανών πρέπει να είναι 
φωτισμένη από την ειρήνη, την προσευχή και τον σεβασμό προς την αξιοπρέπεια 
κάθε ανθρώπου. Δεν υποστηρίζουμε ούτε ενθαρρύνουμε οποιαδήποτε μορφή 
προσβλητικού λόγου, δυσφήμησης ή βίας, καθώς αυτά αντιβαίνουν στο Ευαγγέλιο 
της αγάπης του Χριστού.

Μπροστά στις σύγχρονες προκλήσεις, καλούμε τον κλήρο και τον λαό να εντείνουν 
την προσευχή και να καλλιεργούν τις αξίες της χριστιανικής πίστης μέσα στην 
οικογένεια, την ενορία και την κοινωνία.


